

解码春节县域经济系列报道

乐东春节假期

共接待游客 **18.16** 万人次

实现旅游总花费 **12127.68** 万元

# 来乐东 做一日闲人

春节假期乐东“一日游”备受青睐

乐东莺歌踏浪驿站。(资料图)



## 环岛旅游公路带火莺歌海旅游点

沿着海南环岛旅游公路来到乐东莺歌海，不仅可以欣赏到一线海景风光，还能感受到在莺歌踏浪驿站尽享咖啡的休闲惬意，顺道体验莺歌海盐场的“天空之境”，追忆盐场奋斗岁月，想要游玩这段美景与文化兼具的旅程只需一天时间，因此吸引了许多游客。

一日游是今年春节假期乐东旅游市场的主题。尖峰岭、龙栖湾等山海景观以及西黎村、抱班村、卡法村等乡村旅游线路，满足了不同游客的旅游需求。数据显示，春节期间，乐东共接待游客18.16万人次，其中接待一日游游客就达11.96万人次。

南国都市报记者  
张宏波文/图

位于乐东的莺歌海盐场建于20世纪50年代，是我国华南地区的大盐场之一。如今，这里不仅仅出产海盐，还是许多游客感受盐文化的热门目的地。

“在莺歌海盐场，海水从水分蒸发到最终成盐，至少要经历29天，引导卤水流淌23公里。”春节期间，在莺歌海盐场海盐文化馆里，通过讲解员的讲解，游客了解到了盐场的晒盐技艺。而盐场特有的海盐品种——老盐，制作更是难得，海盐需要晒足100天，且期间不能下雨，后再经五年静置，方可成为老盐。

“一直听说莺歌海盐场的老盐，来了这里才知道，原来老盐需要那么长时间才能得到。”来自三亚的游客李女士说，趁着春节假期，她和丈夫带着孩子一起自驾来到乐东，特意来到莺歌海盐场，想让孩子了解海盐的晒制过程，丰富孩子的知识点。当天来回，很是方便。

春节期间，莺歌海盐场的制盐工厂，晒盐盐田，运盐火车以及白色“盐山”，都变成了游客打卡点。游客争相体验老盐晒制技艺、品尝老盐产品、在盐田拍下“天空之境”的美照。数据显示，春节期间，莺歌海盐场党建文旅基地共接待游客11425人次。

距离莺歌海盐场不远处，一座以“盐文化”为主题的旅游驿站——莺歌踏浪驿站，春节期间也引来众多游客休憩驻足。这座驿站是海南环岛旅游公路首批八个重点驿站之一，融合了住宿、餐饮、娱乐、购物等多种业态。参观完莺歌海盐场，来此享受发呆慢时光，已经逐渐成为一条备受游客青睐的旅游线路。

## 多个乡村旅游点引游客纷至沓来

乡村旅游也是乐东的一大特色。作为乐东知名乡村旅游点，西黎村有农产品体验采摘园、黎族文化传承馆、特色民宿、咖啡屋等旅游项目，还有海南首个美丽乡村骑行绿道，春节期间，西黎村乡村旅游点接待游客2738人次。

望楼港是乐东三椰级乡村旅游点，保留着独特的历史韵味和自然美景，游客可以在这里体验金椰夕照漫步、观海看日落等活动，还可以购买著名的望楼港海产鱼干。春节期间，望楼港乡村旅游点接待游客5625人次。

此外，乐东只朝村乡村旅游点、卡法村乡村旅游点、抱邱村乡村旅游点、山道村乡村旅游点等凭借独特的乡村风光，也吸引游客纷至沓来。据统计，春节期间，乐东全县乡村旅游点共接待游客3.41万人次。其中，椰级乡村旅游点共接待游客3.41万人次。

对于想要追求刺激的游客而言，乐东滑翔伞及跳伞体验同样令人印象深刻。龙栖湾滑翔伞基地有着国内少有的全风向飞行场，可以坐滑翔伞无死角欣赏龙栖湾海天一线的美景。在莺歌海跳伞基地，则可体验4500米高度带来的云端刺激。

## “一日游”成假日旅游主力军

凭借丰富的旅游资源，乐东旅游对周边市县游客的吸引力也在逐步提高。据了解，乐东毛公山景区、莺歌海跳伞基地、莺歌踏浪驿站、莺歌海盐场党建文旅基地、莺歌渔梦海乐园、白沙河谷本土文化园、尖峰岭国家森林公园等，均入选了三亚经济圈乡村旅游主题路线。

去年11月16日，三亚至乐东旅游铁路正式开通运营。同年12月29日，海南热带雨林国家公园旅游公路正式通车。加上海三高速以及海南环岛旅游公路，交通设施的不断完善，为游客出行提供了极大的便利。

2025年蛇年是首个“非遗版春节”，丰富的假期活动也为游客提供了更多体验。1月28日至2月5日，乐东文化中心非遗馆举办了“非遗贺新春非遗馆里过大年”活动。活动依托非遗馆展示乐东各级各类非遗代表性项目，包括黎族传统纺织刺绣技艺、黎族传统剪纸艺术、黎族藤竹编、乐东山兰酒、黄流花灯、乐东新民村古陶器制作技艺、苗族刺绣技艺等，同时组织传承人展示展演技艺，让群众进一步解体验非遗。

据统计，春节期间，乐东共接待游客18.16万人次，实现旅游总花费12127.68万元。全县共接待“一日游”游客11.96万人次，实现“一日游”旅游花费4427.01万元。从全县游客的客源地来看，省外游客占比30.69%，省内游客占比69.31%。省内除本市县外游客占比排名前五的市县为海口(40.11%)、三亚(37.91%)、东方(3.7%)、五指山(2.85%)、儋州(2.09%)。



乐东莺歌海盐场。



乐东西黎村的民族文化展示馆。